
 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα, 14/11/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:  1) στον κ. Υπουργό Οικονομικών 
             2) στον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
             3) στον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
             
              
ΘΕΜΑ: « Πλήρης εμπαιγμός στους  Έλληνες Πόντιους λόγω των  δανείων» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ως ήδη γνωρίζετε, στις αρχές της δεκαετίας του 1990, χιλιάδες Έλληνες ομογενείς που 
διαβιούσαν στην πρώην Σοβιετική Ένωσης έφθασαν στην Ελλάδα. Η τότε Κυβέρνηση 
προς αρωγή των Ποντίων αδελφών αποφάσισε να ενισχυθούν με τραπεζιτικά δάνεια, 
προκειμένου να διευκολυνθεί η διαδικασία εγκατάστασης τους στην χώρα.  
 
Πλην των αναρίθμητων τότε προβλημάτων, και την έλλειψη εγγράφων, χορηγήθηκαν τα 
άνω δάνεια στους Έλληνες ομογενείς, οι οποίοι  άρχισαν να καταβάλουν τις δόσεις 
αποπληρωμής μέχρι και το 2009, ότε τα πρώτα σημάδια της οικονομικής ύφεσης έγιναν 
ορατά και στη χώρα μας.  
 
Σύμφωνα με αναφορές των ίδιων των δανειοληπτών, όταν προσπάθησαν να 
προσεγγίσουν τα τραπεζικά ιδρύματα, προκειμένου μέσω ρύθμισης να μπορούν να 
ανταπεξέλθουν έστω σε μια καταβολή ενός ελάχιστου ποσού μηνιαίως, η απάντηση  που 
εδόθη ήταν καθησυχαστική, εξαιτίας της ιδιάζουσας φύσης των εν λόγω δανείων, τα 
επονομαζόμενα και ως «ποντιακά δάνεια». 
 
Δυστυχώς, έκτοτε παρά τις επανειλημμένες παρακλήσεις των Ποντίων αδερφών μας για 
εξεύρεση λύσης και  παρά τις κυβερνητικές υποσχέσεις, οι δόσεις των δανείων συνέχιζαν 
να τρέχουν αδιαλείπτως, χωρίς ωστόσο να υπολογίζεται η δυσχερής οικονομική 
κατάσταση των δανειοληπτών, πράγμα το οποίο φυσικά ίσχυε για όλους τους 
δανειολήπτες εν μέσω της δεκαετούς οικονομικής κρίσης. 
 
Η αδιαφορία των Κυβερνήσεων και η μη επίλυση των άνω προβλημάτων έχει οδηγήσει 
πλέον τα τραπεζικά ιδρύματα στην έκδοση διαταγών πληρωμής σε βάρος των 
δανειοληπτών, οι οποίοι πολλές φορές δεν λαμβάνουν γνώση, διότι αυτές κοινοποιούνται 
σε λανθασμένες διευθύνσεις. Έτσι, δυσκολεύονται να κάνουν χρήση και όλων των 
νόμιμων δικαιωμάτων τους, όπως απορρέουν από το ελληνικό δίκαιο. 
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Επιπροσθέτως, αρκετοί δανειολήπτες αναφέρουν ότι ένα μέρος των οφειλών τους εκ των 
δανειακών υποχρεώσεων έχουν μεταφερθεί στην ΑΑΔΕ, με αποτέλεσμα τα προβλήματα 
να αυξάνονται και η θηλιά τους πλέον να είναι διπλή. 
 
Οι Έλληνες Πόντιοι δυστυχώς παρά τις τότε κυβερνητικές υποσχέσεις του ΣΥΡΙΖΑ αλλά 
και της Νέας Δημοκρατίας και παρά την επιθυμία τους να αποπληρώσουν το 
υπολειπόμενο ποσό των δανείων τους, βιώνουν τον απόλυτο εμπαιγμό, πράγμα το οποίο 
δεν συνάδει με την έννοια του κράτους δικαίου. 
 
Υπενθυμίζεται δε, ότι κατά τον ερχομό τους στην Ελλάδα, τους υπεσχέθη εξασφάλιση 
κατοικίας και εύρεση εργασίας, τα οποία δυστυχώς ουδέποτε εκπληρώθησαν. Έτσι, οι 
Έλληνες ομογενείς παρά τον πλήρη εμπαιγμό, μόνοι τους, ξεκινώντας από το μηδέν 
προσπάθησαν να εγκατασταθούν στη  χώρα και να επαναφέρουν τη ζωή τους στην 
προτεραία κατάσταση.  
 
Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτώνται  οι κκ. Υπουργοί: 
 

1) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να επιλυθούν τα ανωτέρω 
προβλήματα, που σχετίζονται με τα δάνεια των Ελλήνων Ποντίων; 

2) Προτίθεσθε να προτείνετε ένα πλάνο εξωδικαστικής ρύθμισης σύμφωνα με τα 
οικονομικά δεδομένα της εποχής, έτσι έστω οι άνω δανειολήπτες να δύνανται 
να καταβάλουν τις δόσεις τους σε 120 δόσεις, όπως άλλωστε επιθυμούν; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




